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1. Στο διπλανό σχήµα όλα τα σακου-
λάκια έχουν το ίδιο ϐάρος.

Κάθε κυβάκι Ϲυγίζει 50 γρ. και η Ϲυ-
γαριά ισορροπεί.

Να ϐρείτε (χωρίς χαρτί και µολύβι) το
ϐάρος που έχει κάθε σακουλάκι και
να περιγράψετε τον τρόπο που λύσατε
το πρόβληµα.
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� Σε µία

εξίσωση

µπορούµε να

«µεταφέρουµε»

όρους από το ένα

µέλος στο άλλο,

αλλάζοντας το

πρόσηµό τους.

2. Να λυθεί η εξίσωση:
3x− 2 = 6− x

. χωρίζουµε γνωστούς από αγνώστους .....................................................................

. κάνουµε αναγωγή οµοίων όρων .....................................................................

. διαιρούµε µε τον συντελεστή του αγνώστου ......................................................................

......................................................................

3. Να λυθεί η εξίσωση:
5 + 4(x− 3) = x− (3− x)

. Κάνουµε τις πράξεις (επιµεριστική ιδιότητα) ...................................................................

. χωρίζουµε γνωστούς από αγνώστους .....................................................................

. κάνουµε αναγωγή οµοίων όρων .....................................................................

. διαιρούµε µε τον συντελεστή του αγνώστου ......................................................................

......................................................................
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� Η εξίσωση η

οποία δεν έχει

καµία λύση

λέγεται αδύνατη.

Για παράδειγµα,

η εξίσωση

0x = α, µε

α 6= 0 είναι

αδύνατη.

4. Να λυθεί η εξίσωση:

x− 3(2x− 1) = 2− (1 + 5x)

. Κάνουµε τις πράξεις (επιµεριστική ιδιότητα) ...................................................................

. χωρίζουµε γνωστούς από αγνώστους .....................................................................

. κάνουµε αναγωγή οµοίων όρων .....................................................................

. διαιρούµε µε τον συντελεστή του αγνώστου ......................................................................

5. Να λυθεί η εξίσωση:

5ω − 3(ω − 1) = 4− (ω + 1)

. Κάνουµε τις πράξεις (επιµεριστική ιδιότητα) ...................................................................

. χωρίζουµε γνωστούς από αγνώστους .....................................................................

. κάνουµε αναγωγή οµοίων όρων .....................................................................

. διαιρούµε µε τον συντελεστή του αγνώστου ......................................................................

......................................................................

� Αν σε µια

εξίσωση κάθε

αριθµός είναι

λύση της, τότε η

εξίσωση λέγεται

ταυτότητα.

Για παράδειγµα,

η εξίσωση

0x = 0 είναι

ταυτότητα.

6. Να λυθεί η εξίσωση:
1 + 3(2y − 1) = 6y − 2

. Κάνουµε τις πράξεις (επιµεριστική ιδιότητα) ...................................................................

. χωρίζουµε γνωστούς από αγνώστους .....................................................................

. κάνουµε αναγωγή οµοίων όρων .....................................................................

. διαιρούµε µε τον συντελεστή του αγνώστου ......................................................................

7. Να λυθεί η εξίσωση:
ω + 1

2
+ ω =

2ω + 3

3
+ 2

. Απαλοιφή παρανοµαστών .....................................................................

. Κάνουµε τις πράξεις (επιµεριστική ιδιότητα) ...................................................................

. χωρίζουµε γνωστούς από αγνώστους .....................................................................

. κάνουµε αναγωγή οµοίων όρων .....................................................................

. διαιρούµε µε τον συντελεστή του αγνώστου ......................................................................

......................................................................

΅Οπως και σε οτιδήποτε άλλο, έτσι και στα µαθηµατικά, η οµορφιά της µαθηµατικής

ϑεωρίας µπορεί να διαισθανθεί, αλλά όχι να εξηγηθεί.¨

Arthur Cayley, 1821-1895, ΄Αγγλος µαθηµατικός.
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